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соціальна відповідальність бізнесу в Україні сприяє не лише покращенню 
іміджу підприємства, але й забезпечує конкурентну перевагу на довгострокову 
перспективу.
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УЧАСТЬ ЖІНОК УКРАЇНИ В ЕВАКУАЦІЇ В РОКИ ДРУГОЇ 
СВІТОВОЇ ВІЙНИ:  ІСТОРІОГРАФІЯ

Сапуга А., Стойкова П. студ. СВО «Бакалавр» ф-ту ММіЛ
Науковий керівник – к.і.н., доц. Мамроцька О.А..

Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса
Під час війни були зроблені перші спроби надати наукового характеру 

всім дослідженням, що стосувалися історії Великої Вітчизняної війни. Автори 
деяких робіт воєнного часу торкалися теми евакуації промислових 
підприємств, сільськогосподарського майна та населення України в 1941- 1942
рр., наводили приклади самовідданої праці робітників великих підприємств, 
які були евакуйовані, звертали увагу на те, що важливо було не тільки вивезти 
цінне майно, а й відновити діяльність евакуйованих фабрик і заводів на нових
місцях [1; 10].  Проблема долі жінок під час евакуації знайшла відображення в 
різноманітних виданнях уже за часів Великої Вітчизняної війни [4;5;6]. 
Спробою узагальнити внесок жінок України в перемогу над фашистською 
Німеччиною є стаття М.В. Коваля ,,Подвиг жінок Радянської України у 
Великій Вітчизняній війні” [7]. Ця розвідка значною мірою сприяла 
поглибленню вивчення проблеми у вітчизняній історіографії, введенню в 
науковий обіг багатьох нових фактів. Але в них, як правило, висвітлюється 
участь жінок у бойових операціях на фронтах війни, в партизанських загонах 
і підпіллі. І практично не порушуються питання долі жінок у евакуації 
народного господарства. Що стосується вивчення даної теми в Україні 
протягом вказаного періоду, то найбільш усеохоплюючими були праці М. 
Данилюка, С. Саженюка і В. Мазило. 

М. Данилюк значне місце в своїх дослідженнях відводить вивченню 
перебазування сільськогосподарського майна України, надає значний 
фактичний матеріал. Один із перших, він, зокрема, аналізує результати другої 
евакуації, що відбувалась у 1942 р. Проте в його викладах не досить повно 
розкривається тема евакуації населення [2; 3].
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Серед небагатьох розробок жіночої історії воєнного періоду 
заслуговують нашої уваги праці С. Саженюка та В. Мазило [11;12]. Ці 
дослідження насичені новими матеріалами про трудовий подвиг жіноцтва, 
даними про чисельність працівників окремих евакуйованих колективів, обсяги 
інших складових продуктивних сил, що стали важливим чинником розвитку 
провідних галузей виробництва. Основні етапи професійно-технічного 
навчання промислових робітників і становлення системи трудових резервів у 
1940-1945 рр. спробували висвітлити М. Пузанов і Г. Терещенко [9]. У цей же 
період було видано й монографію В.С. Мурманцевої ,,Советские женщины в 
Великой Отечественной войне: 1941-1945 гг.”, яка викликала великий інтерес 
не тільки в широкого кола читачів, а й у спеціалістів з історії Великої 
Вітчизняної війни [8]. У першому розділі книги порушуються питання роботи 
жінок у тилу, їх внесок у роботу промисловості, транспорту, в створення 
продовольчих і сировинних ресурсів країни [8]. Автор зауважила, що доля 
жіночої праці в промисловому виробництві зростала з кожним роком війни. 

Так, в 1942 р. жінки складали 38,3% робітників авіаційної 
промисловості, 44% – з виробництва озброєння, 55,8% – виробництва 
боєприпасів; на підприємствах важкого машинобудування жінки становили 
66%. Особливо значним був внесок жінок у роботу легкої і текстильної 
промисловості – 75%.Отже, можна констатувати, що протягом значного 
періоду часу ученим та науковцям вдалося поглибити вивчення даної 
проблеми. Однак, в багатьох публікаціях вітчизняних авторів відсутня цілісна 
картина технологій прийняття рішень провідниками організації, аналіз, вплив 
зовнішніх чинників, рівень керованості українського населення. 

Історикам належить з’ясувати всі обставини й перебіг процесу 
використання нацистами примусової праці українських громадян, а тим  
більше – жінок; засобів залучення і працевикористання, побуту на чужині, 
адаптації до незвичних умов. 

Практично не досліджуваною залишилася проблема використання 
праці населення на окупованих територіях України. Слід також відзначити, що 
в сучасній вітчизняній історіографії відбувається поступове посилювання 
тенденції переходу від збирання та констатації фактів до їх переоцінки та 
ґрунтовного аналізу. Разом з тим, досі не створено узагальнюючої праці з 
досліджуваної проблеми, в якій би було комплексно розкрито весь спектр 
українських репрезентацій та досліджено долю жінок України періоду 
евакуації.
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Проблематика.  Виведення в режим зростання агропромисловий 

комплекс України, щоб забезпечити державну продовольчу безпеку та 
замовити одну з державних та регіональних влад. Разом із методами та 
засобами українського агропромислового комплексу наростає криза, яка 
відіграє важливу роль в економіці та такі інструменти національної економіки, 
як логістика та маркетинг.

Логістика як  наука та практика управляє потоками матеріальних, 
фінансових та інформаційних питань вона стає все більш популярною в 
агропромисловому комплексі. Особливо актуалізується необхідність 
використання інструментів в логістиці та в процесі матеріально-технічного 
забезпечення сільськогосподарського виробництва і збуту 
сільськогосподарської продукції, тобто у сфері поводження агропромислового 
комплексу.

Мета конференції. Сучасні компанії, в якій без впровадження нових 
реальностей для створення технологій та рішень дуже важко утриматися на 
ринку. Логістика базових практичних знань стає все більш потрібними в діях 
компаній. Використання логістики забезпечує інструменти зниження 
виробничих витрат, підвищення продуктивності праці, поліпшення 
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